



## 2016“春风行动”首场大型就业招聘会启动

1月30日将在平桥区世纪广场举行

——拟提供就业培训岗位5000余个,欢迎参加!

新春将至,市人社局、市总工会、市妇联联合举办的以“搭建供需平台、促进转移就业”为主题的“2016年春风行动”即将在全市全面展开,届时全市上千家企业和用人单位提供数万个就业岗位,同时还提供免费职业介绍、职业技能培训、社会保险、人事档案代理、维权服务等多种便民服务。其间,市中心城区将举办10场大型招聘活动,首场招聘活动由市人社局、平桥区人民政府共同组织,定于1月30日在平桥区世纪广场举行,将有200多家企业和培训机构参加,提供就业培训、就业岗位信息5000余条。竭诚欢迎有就业、培训意向的返乡农民工、大中专毕业生以及下岗失业人员等各类群体前来参加。

市人社局联系电话:0376—7676823 7676822

# 围绕中心促发展 履职为民有作为

### 信阳市代表团认真审议省人大常委会工作报告

本报讯(记者 黄锋)1月28日,信阳市代表团举行全体会议,认真审议了省人大常委会工作报告。市委书记郭瑞民主持会议。

代表们认为,报告主旨鲜明、内容丰富,凸显了省人大常委会围绕中心、服务大局、履职为民的工作理念和务实作为,一致赞同这个报告。

张国晖代表说,报告体现了围绕中心的大局意识,找准了促进发展的职责定位,突出了依法治国的基本方略,彰显了履职为民的本质要求,展现了依法履职的良好形象。建议要对现行的法规进行系统梳理,对不合时宜、有碍发展、有部门化倾向的现行法规,及时进行修改和废止,让法律更好地服务于人民,服务于发展,服务于国家;人大监督工作要进一步突出重点,围绕公共资源、公共资金尤其是重大项目建

设各环节强化监督、堵塞漏洞,看好人民的“钱袋子”,让公共资金的运转更加公开、规范、透明,更好地服务大局。

夏林代表说,省人大常委会工作报告既体现了工作的连续性,又体现了工作的创新性。2015年,省人大常委会紧紧围绕全省工作大局,围绕民生工作、围绕依法履职和自身建设积极作为,做了大量工作。着力促增长保态势,推动行政审批改革,力推中央和省重大部署落实;组织三级人大开展食品安全联动监督,监督生态保护,促进司法公正;协助省委召开省委人大工作会议,切实加强基层人大建设,努力加强自身建设,充分体现了坚持党的领导、法治思维、为民情怀的统一。

高曙霞代表说,报告思路清晰,

内容丰富,既实事求是总结过去一年工作,又科学部署2016年的工作,是一个符合中央精神和河南实际的好报告。一是围绕中心不动摇,依法推动中央和省重大决策部署贯彻落实;二是立法质量高,有力促进了法治河南建设;三是监督效果凸显,对政府工作推动作用大;四是代表工作扎实有效。建议:进一步发挥代表作用,使闭会期间代表工作更活跃;积极主动作为,防治大气污染。

曹新生代表说,2016年,省人大常委会坚持党的领导这一主线,在依法监督上有创新,在推动依法治国上有创新,在组织代表履职上有创新,完全赞同报告。建议:进一步提升代表依法履职,加强培训,提升代表履职能力;依法监督要到位,鞭策和促进“一府两院”工作。

张社军代表建议,一是在加强立法的同时,注重法律修改和废止工作;二是当前,各级法院普遍存在工作量增大与司法力量不足的矛盾,建议省人大常委会对这个问题开展视察,促进问题解决。

周哲代表建议,一是对建立大别山区生态补偿机制进行立法;二是发挥人大对懒政怠政的监督作用;三是进一步加强组织代表学习、培训和异地视察等工作。

贾作平代表建议,省人大常委会要把宪法法律赋予的监督权用起来,改进审计查出突出问题整改情况报告方式,加强督促办理,增强监督实效。

何殿洲代表建议,一是法律贵在实施,立法后要系统评估其实施效果;二是加强普法教育,进一步提高全民法律意识;三是加大对扶贫

工作的监督力度;四是监督有关方面加大对食品安全领域违法犯罪的处罚力度。

潘涛代表建议,要进一步提高立法质量,更多吸收专家学者、基层群众的意见,规范执法人员的自由裁量权;要进一步提高监督实效,对“一府两院”的监督不能仅仅停留在听取报告上,结合使用罢免权、探索个案监督、案卷抽查等方式,督促依法行政,司法公平。

王宗敏、曹家富、王长富等代表分别就进一步加强对人大代表的培训;深入学习宪法、法律法规和十八大以来党的路线方针政策;提高代表履职能力;坚持立法和废止并举;加强法制宣传教育,营造敬畏法律氛围;在监督民生问题和重点工程上要有新作为;建立代表履职信息平台等方面提出了建议。

## 全市关爱保护农村留守儿童工作会议召开

本报讯(记者 黄宁)1月28日,全市关爱保护农村留守儿童工作会议召开。市委副书记刘国栋、市人大常委会副主任尹保斌、市政府副市长谢天学、市政协副主席曹茂明出席会议。会议传达了全省关爱保护农村留守儿童工作现场会议精神,并介绍了我市关爱保护农村留守儿童工作开展情况,平桥区、光山县、商城县负责同志作了大会交流发言。

刘国栋指出,我市是个农业大市,也是劳务经济大市,常年外出务工人员有200多万,16岁以下留守儿童有43万,这些孩子常年缺少父母关爱,在教育、安全、生活等方面存在很多问题,从全面建成小康社会、保障国家长远发展、维护社会和谐稳定、促进社会公平正义来看,解决留守儿童问题等不得、误不得、拖不得、缺不得,解决留守儿童问题迫在眉睫,大家必须勇于担当责任。

刘国栋强调,解决留守儿童问题任重道远,全市各级关爱农村“三留守”工作联席会议成员单位要加强组织领导,强化沟通协作,严格责任落实,围绕解决留守儿童学业失教、生活失助、亲情失落、心理失衡、安全失保等问题,找准突破口和着力点,加大工作力度,提升工作实效,推动我市关爱农村留守儿童工作上台阶,为孩子们撑起一片蓝天,让他们平安健康、快乐成长。

谢天学主持会议,并就做好关爱保护农村留守儿童工作提出具体要求。

## 勇于担当努力实现新目标

### ——学习贯彻市委四届十次全会精神之二

□本报评论员

发展蓝图鼓舞人心,如何实现这一宏伟目标,干部就是决定因素。围绕信阳市国民经济和社会发展第十三个五年规划确立的奋斗目标,我们就要强化干部担当意识,提高干部干事能力,使广大干部想干事、能干事、干成事。在经济发展新常态和复杂形势下沉着应对,主动作为、勇于作为,推动各项事业不断迈上新台阶。

近年来,我市经济社会持续快速发展,但必须清醒地看到,我市人口多、基础弱、底子薄,我市主要人均指标离全国、全省平均水平还有

一定差距。我市要想如期全面建成小康社会,就必须加快发展速度,在这个问题上我们没有半点退路和回旋余地,容不得丝毫犹豫、观望和等待。面对这一艰巨的历史使命,我市各级干部就要有勇于担当的精神,有面对困难挺身而出的勇气,有直面矛盾的气魄,心怀强烈的使命感和责任感,心中有想干事、干成事的强烈愿望。

勇于担当就要始终保持饱满的热情、昂扬的锐气和蓬勃的朝气,充满热情地为群众办实事、做好事、解难事,就是要沉下心来,精心谋事、潜心干事,带着忠诚、带着责任、带着激情搞工作。不因事小而迟为,不以事

小而不为,坚决杜绝“懒散软、等靠要、推拖绕”等“为官不为”行为。

勇于担当就要敢于碰硬,敢于啃硬骨头。“十二五”期间,我市虽然经济与社会各项事业都取得了可喜成绩,为“十三五”奠定了良好的基础,但也存在着诸多困难。在这些困难面前,如果我们的党员干部没有攻坚克难的勇气,遇到困难或停滞不前,或绕道而行,那就很难实现我们既定的奋斗目标。因此我市各级党员干部要敢于涉险滩,敢于过深水,要有一股“明知山有虎,偏向虎山行”的劲头,以滚石上山、爬坡过坎的精神推动全市各项工作开展。

勇于担当还要会担当。眼下,我

市经济社会发展已进入新常态。经常会出现一些意想不到的困难和问题。如果我们的各级党员干部对经济新常态不习惯,对新要求不适应,缺乏专业知识,缺少业务能力,遇事没有底气,做事没有方法,“盲人骑瞎马,夜半临深池”,也就不会担当,不能担当。若要能担当敢担当,就要扎扎实实、谦逊谨慎地学习各种新知识、新技术,不断更新自己的知识结构,努力提升自己的能力素质,为实干提供能力保证。

勇于担当就要不怕工作中出现失误,敢于对失误负责。我们要想开创工作新局面,就必须创造性地开展工作,也就难免会出现一些工作

上的失误,但绝不能因此而停滞不前。我们要善于总结经验、汲取教训,敢于担责,不怕挫折。只有我市各级党员干部在工作面前履职尽责,在挫折面前勇于担当,才能带领全市人民凝心聚力,克难攻坚,推动全市经济社会不断向前发展。

实现全面建成小康社会,推动经济社会发展再上新台阶,是一项“添彩”“四个河南”、造福全市人民的宏伟事业,实现这一目标,使命神圣,任务紧迫。全市各级党员干部要认真学习贯彻市委四届十次全会精神,勇挑重担、勇于担当,履职尽责、主动作为,为实现宏伟的新目标而不懈努力。

## “专门开招工大会,你还是第一次听说吧”

本报记者 向 炜 文/图



图为招聘会现场。

“俺们平桥区招工还专门开一次大会呢,记者你之前应该没有听说过有类似的大会吧。”昨日记者在平桥区采访,该区职介局负责人告诉这个信息时,还真真是让记者一愣。

不光是召开大会,该区专门成立了招工工作领导小组,由区委组织部部长任组长,该区产业集聚区、职业教育和就业服务局、招商局、工商等部门及各乡镇为成员单位,按照职能分工,齐抓共管。

“我们招工工作领导小组每周召开产业集聚区例会,听取企业用工情况的汇报。各乡镇也成立相应的组织机构,乡镇党委书记任组长,就业服务中心主任具体负责,形成了上下联动,部门齐抓招工的格局。”该区组织部负责人告诉记者。

“我们坚持‘招工就是招商’的理念,多措并举,在全区开展大招工和技能培训工作,鼎力支持企业发展,有效缓解了企业‘招工难’和群众‘就业难’的问题。”该区负责招工的一位工作人员说,通过招工,2014年我们帮助产业集聚区招工3425人,2015年帮助产业集聚区招工3260人,满足了企业用工需求。

对于这样的招工形式,当地老百姓也非常高兴。记者在走访时,一位刚刚和用工企业签订了用工合同的中年人,掩饰不住内心的激动:“政府搭建这个平台,真是想到了俺们老百姓,我去的这家企业,不仅待遇好,缴纳‘五险一金’,而且听说企业文化也不错,更重要的是,公租房、学校、医院、超市、网吧等公共服务配套设施都有,还开通了到市内的公交车呢,真是太好了!”



新县田铺大湾村:山如墨,景似画。

郭靖 摄

## 美丽乡村豫南竞秀

### ——信阳添彩“四个河南”特别报道之十二

□本报记者 周海燕 郭靖

周边是高低起伏的山峦,脚下是蜿蜒整洁的村道,不远处,白雪映照的青砖黛瓦显得格外耀眼,年味浓郁的集市里人车来往……临近春节,走进大别山下的信阳山村,一处处特色鲜明的景致,演绎出最生动的乡村之美。

“村里一年比一年美,真要为家乡变化点个赞!”感受到年年新变化,不少春节返乡的村民发出感叹。

新变化得益于信阳美丽乡村建设。2013年以来,信阳从改善农村人居环境入手,因地制宜谋划,破解环境治理难题,释放美丽经济,目前已完成2500个村的整治任

务,创建469个达标村,在建美丽乡村共177个,描绘出信阳“美丽乡村”的新画卷。

#### 因地制宜 留住美丽乡村

庄子曰:天地有大美而不言。青山如黛、绿水盈盈是自然美;雕花窗、青砖楼、马头墙是古韵美;屋舍干净、商贸繁荣是生活美。信阳的美丽乡村恰将这“三美”结合在一起,平桥区郝堂村便是其中最好的代表。

走进郝堂,整洁的乡村小路错落有致,荷塘掩映着豫南民居,配套齐全的图书馆、学校、养老中心……整个村庄透着一股质朴的现代田园气息。(下转02版)

关键词:美丽乡村  
2013年中央一号文件,依据美丽中国的理念第一次提出了要建设“美丽乡村”的奋斗目标。近年来,信阳改善农村人居环境和美丽乡村建设累计投入28亿元,完成了2500个村的整治任务,创建469个达标村,在建美丽乡村共177个。

关键词:三无——规范——眼净  
村内及周边无垃圾堆放、无污水横流、无杂物挡道,生产生活垃圾堆放规范,主干道两侧环境干净。目前,信阳做到“三无——规范——眼净”的村庄达到2176个。

关键词:三重六有  
重组织引导与群众参与相结合、重室内干净与室外整洁相一致、重短期攻坚与长效保洁相统一;有目标、有主体、有特色、有活力、有产业、有投入。信阳以此为标准,强化美丽乡村建设督导考核机制。



责编:张玲 审读:腊腊 组版:李珊玲